



## 媒體報導

日期： 2011年3月3日 (星期四)

資料來源： 明報 - 港聞 A5 修訂預算案 - 捐款

標題： 6000元可以如何做善事？全數捐出夠助養小孩27月 可為30長者添衣 6貧孩上興趣班

修訂預算案 捐款

2011/03/03 星期四  
編輯 趙炳全

明報 A5



# 全數捐出夠助養小孩27月

## 可為30長者添衣 6貧孩上興趣班

不想消費刺激通脹，又想用6000元做點有意義的事，大家可以考慮捐出款項。多個非牟利團體有不同建議，指6000元可以為社會上不同的弱勢社群略盡綿力。社交網站facebook亦有人發起捐錢群組，指若市民自問生活過得不錯，可考慮捐錢給更需要的人或團體。

呼籲網民捐錢的群組至昨晚已有逾250人響應，有人留言說，不想看到香港這個所謂的富裕社會，卻仍有七八十歲老婆婆彎着腰推木頭車拾紙皮；有人說想用這些錢和志同道合的人，買罐頭和食物，分派給舊區長者、露宿者等。

### fb發起捐錢群組

除了社區議題，有人認為若收了政府發放的6000元，即是「受賄」，認同毋須處理香港長遠的問題；前記者蔡淑芳表示，希望大家可以捐給中國良心犯及其家屬，或集資建六四紀念館等。

其他非牟利團體亦提出不少建議，社區組織協會將開辦貧困兒童英語能力培訓班，由專業教師任教，1年開支150萬元可令200人受惠；社協又

開設社區診所，為基層勞工提供廉價診症及藥物服務，1年開支亦要約250萬元。

聖雅各福群會計劃擴大現有「藥物銀行」項目，向藥廠購入藥物，再以較醫管局便宜三至七成的價錢賣給病人，65歲以上長者免費；樂施會想支持伙伴團體，爭取在天水圍開設露天市集，讓失業居民擺賣增收，及參考外國經驗，倡議政府設立中年及青年就業配額制度、協助單親新來港婦女再培訓就業。

### 擴「藥物銀行」為貧童購電腦

協助本地少數族裔的融樂會，會為貧困學童購買電腦、開辦中文學習班、為失業耆開辦再培訓課程等。

宣明會則於全球發展中國家（包括中國）扶貧，每月220元可助養一名窮小孩，6000元可助養27個月。

基督教家庭服務中心指出，6000元可支持「童四無稀計劃」，讓6名低收入家庭的兒童擁有報讀興趣班、發展潛能等課程的機會，或者支援30名長者在寒冬下添置禦寒衣物，或3名長者作緊急家居維修。6000元亦可協助1名嚴重殘疾人士享有6個月上門家居照顧服務，或提供6個月日間護理服務予1名患有腦退化症之長者。

### 6000元可以如何做善事？

機構	重點項目
社區組織協會	開辦貧困兒童英語能力培訓班，1年開支150萬元可令200人受惠；開設社區診所，為基層勞工提供廉價診症及藥物服務，1年開支約250萬元
聖雅各福群會	向藥廠購入藥物，再以較醫管局便宜三至七成的價錢賣給病人，65歲以上長者免費，2009年至今服務1000人
樂施會	支持伙伴團體，爭取在天水圍開設露天市集，讓失業居民擺賣增收
融樂會	針對本地少數族裔，為貧困學童購買電腦、開辦中文學習班、為失業耆開辦再培訓課程等
宣明會	每月220元可助養一名窮小孩，6000元可助養27個月
基督教家庭服務中心	讓低收入家庭兒童報讀興趣班、支援獨居長者緊急家庭需要、支援智障人士家庭及協助需要照顧腦退化症長者之家庭

資料來源：上述機構

